## 董事长报告书

2014年上半年,全球经济持续温和增长。本港经济则在外贸表现呆滞和私人消费减弱下增速放缓。尤幸本地就业市场保持良好态势,内地经济发展回稳,加上内地对跨境业务的政策放宽,在中国内地及香港融资需求的带动下,本港信贷维持扩张步伐。与此同时,香港银行业仍需应对物业交投量疲弱及同业竞争激烈等挑战。期内,本集团进一步加强资本管理,优化资产结构,抓紧发展机遇,积极推动各项业务的增长,在多个主要业务领域均取得令人鼓舞的成绩。

本人欣然宣布,在核心盈利持续具良好表现的带动下,本集团今年首6个月的盈利再创中期业绩新高。提取减值准备前之净经营收入达港币216.49亿元,按年增长9.4%;提取减值准备前之经营溢利为港币154.33亿元,按年增长9.5%;股东应占溢利为港币120.83亿元,按年增长7.4%,每股盈利为港币1.1428元。董事会宣布派发中期股息为每股港币0.545元,派息比率为47.7%。

截至2014年6月30日止,本集团资产总额达港币20,852亿元,较去年底增长1.9%。期内,我们把握商机,在严格的风险管控下拓展业务,客户贷款上升10.5%,银团贷款和贸易融资均实现理想增长。针对市场变化,我们推出手机应用程式提供一站式的按揭服务,强化「按揭专家」形象和提升客户体验。加强与发展商在新住宅楼盘的合作,推出不同的按揭产品,让我们得以维持新造按揭业务的领先地位。我们平衡存贷款的增幅,客户存款增加8.5%,支持稳健的贷款增长,维持贷存比率的合理提升。此外,本集团不断优化资产结构,致力改善资产配置,积极控制资金成本,使净息差扩阔至1.74%。

上半年,我们采取多项措施管理风险加权资产,注重经风险调节后的回报,达致增长、风险及回报的有效平衡,资本实力和运用效率进一步提升。截至2014年6月底,本集团总资本比率及一级资本比率分别为16.90%及11.84%。同时,得益于有效的流动性管理,我们的平均流动资金比率维持在39.58%的稳健水平。期内,我们加强对放贷流程的全方位管理与及重点行业的风险监控,资产质素保持良好,特定分类或减值贷款比率为0.31%。

依托不断提升的业务平台,我们积极回应客户新的需求。期内,我们按不同目标客户群的需要,提供更高质量的服务,开拓业务商机。在「智盈理财」及「中银理财」品牌进一步优化的带动下,客户数量及综合理财总值均录得令人满意的增长。本集团不仅推出多元化的产品组合,也为客户量身订制投资产品以满足其需求,基金销售交易量及资产管理平台的资产规模稳定增长。透过有效的市场管理平台的资产规模稳定增长。透过有效的市场管理平台的资产规模稳定增长。透过有效的市场管重传以及更为广泛的销售渠道,我们持续巩固保险业务的市场地位,市场份额继续处于前列位置。另外,我们与不同海外地区的金融机构和中央银行建立新的业务合作关系,持续扩大客户基础。

今年以来,人民币在全球贸易、投融资方面的使用量保持快速增长,其认受性正逐步提高。期内,中国(上海)自由贸易试验区(「上海自贸区」)服务范畴的扩大,促进了离岸人民币和跨境业务的发展。而近期内地监管部门推出简化跨境贷款和担保的政策,更有利于今后跨境借贷交易。今年4月,内地证监会及香港证监会联合公布将携手推出「沪港通机制」试点,实现两地股票市场交易互联互通,这些新发展将持续拓宽离岸人民币资金的使用渠道,巩固本港离岸人民币中心的地位。

## 董事长报告书

本集团继续完善各项离岸人民币业务的综合服务能力,巩固市场领先地位。期内,离岸人民币存贷款保持健康增长。我们抓紧上海自贸区的发展机遇客户对管理人民币汇率及利率走势的新需求,及利把握对。另是一个人民币境外合格机构投资者托管业务。另外合格机构投资者托管业务的人民币境行,多年来不断完善清算行基础设产的人民币清算行,多年来不断完善清算行基础设支援,强化中国银行集团在全球离岸人民币清算业务的地位。

我们进一步深化与母行中国银行及其海外分行的业务联动,继续抓紧国企「走出去」及外企「走进去」的契机,发挥集团一体化的产品和服务优势。期内,把握内地企业并购交易的融资需求,共同积极参与多笔相关的银团贷款。在跨境人民币集中收付业务上取得突破,为多家大型跨国企业提供创新的现金管理产品和服务。在强化合作下,私人银行业务的成功转介个案大幅增加。同时,我们与中国银行广东、深圳、澳门分行建立更紧密的联动机制,加强在相关区内的合作,共同迎接更多跨境金融需求所带来的业务机遇。

今年上半年,李礼辉先生辞任本公司副董事长职务;周载群先生退休,不再担任本公司非执行董事;冯国经博士于2014年股东大会后退任本公司的独立非执行董事。藉此机会,我谨代表董事会就三位过去多年来对本集团所作出的宝贵贡献表示诚挚的感谢,并祝愿他们退任后生活愉快。同时,欢迎陈四清先生担任副董事长一职与及祝树民先生和岳毅先生加入本公司为非执行董事,相信他们丰富的银行经验将会给本集团带来崭新思维。我还需感谢各董事会成员的不懈贡献和全体员工的努力,使本

集团能持续取得亮丽业绩。最后也同样重要的是广 大客户和股东的长期支持和信任,本人对此表示感 谢。

展望今年余下的时间,全球经济复苏力度将继续温和改善,中国经济政策微调的效果也将陆续浮现,本港经济发展应有提速的空间。在此背景下,离岸人民币市场的持续发展、「沪港通机制」试点的正式运作以及中国各区域性金融创新试点计划的推进,都将为我们带来更多业务机遇。当然,我们仍需保持警觉,密切关注本地房地产市场走势、内地产业结构调整和本地资金成本趋升等多方面的不确定因素。

市场充满生机,然而监管要求和行业竞争也有所增加。面对更为复杂的经营环境,本集团将一如既往,主动加强管理资本、资产负债和流动性,严格监控各种风险,致力保持优质的业务增长。秉承「勇于承担,做最好的银行」的企业文化,透过拥有的雄厚综合财务实力,继续加强和深化与母行中国银行的合作,我们将积极探索更多新业务领域并开拓新业务平台,在客户和地域覆盖上有所突破,为客户提供优质产品和优越服务,推动集团的可持续发展,达致股东价值最大化的目标。



*董事长* 田国立

香港,2014年8月19日